



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 15 октября 2015 года, № 199 (6352) Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

ОБ УЧАСТИИ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА В ПРЕДСТОЯЩЕМ САММИТЕ СНГ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 15–16 октября 2015 года примет участие в заседании Совета глав государств—участников Содружества Независимых Государств в Республике Казахстан.

В повестке дня очередной встречи глав государств вопросы дальнейшего развития сотрудничества в рамках СНГ, обмен мнениями по актуальным международным и региональным проблемам.

ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Акционерные общества: современные методы корпоративного управления

В эти дни в комитетах Законодательной палаты Олий Мажлиса проходит обсуждение ряда актуальных законопроектов, направленных на дальнейшее углубление социально-экономических реформ.

Так, Комитетом по бюджету и экономическим реформам с участием экспертов, специалистов и представителей заинтересованных ведомств ко второму чтению готовится проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с внедрением современных методов корпоративного управления в акционерных обществах».

Следует отметить, что данный законопроект разработан на основе Указа Президента Республики Узбекистан «О мерах по внедрению современных методов корпоративного управления в акционерных обществах» от 24 апреля 2015 года.

В указе определены основные задачи дальнейшего развития системы корпоративного управления — такие, как создание благоприятных условий для широкого привлечения иностранных инвестиций в акционерные общества, повышение роли акционеров в стратегическом управлении.

Обсуждаемый депутатами законопроект нацелен на обеспечение системности законодательства в данной сфере, единообразия норм и механизмов их исполнения, полноты системы правового регулирования отношений в корпоративном

управлении в акционерных обществах.

Согласно проекту, изменения и дополнения вносятся в законы Республики Узбекистан «Об акционерных обществах и защите прав акционеров», «О бухгалтерском учете», «О безопасности дорожного движения», «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности», «О страховой деятельности» и в Налоговый кодекс Республики Узбекистан.

— В настоящее время акционерные общества развитых государств мира добиваются высоких экономических показателей за счет внедрения современных методов корпоративного управления, — отметил член Комитета по бюджету и экономическим реформам А. Умиров. — Нынешний экономический потенциал нашей страны, последовательность проводимых в данном направлении реформ требуют укрепления правовых механизмов регулирования отношений в сфере. В этом смысле проект закона имеет важное значение в дальнейшем совершенствовании системы. Он четко определяет требования по эффективному формированию и активному внедрению в акционерных обществах современных методов корпоративного управления.

2 стр.

АКЦИИ

Здоровье населения — вклад в будущее

На днях под девизом «Никто не останется без внимания и заботы» стартовала Неделя углубленного медицинского осмотра населения

Инициатором мероприятия, организованного в связи с Годом внимания и заботы о старшем поколении, выступило Министерство здравоохранения.

По традиции социальная акция проходит с участием ведущих ученых и высококвалифицированных врачей специализированных медицинских центров, научно-исследовательских институтов и медицинских вузов.

В рамках нынешней Недели особое внимание наряду с другими будет уделено самочувствию ветеранов войны и труда, людей почтенного возраста.

Сегодня вопросы охраны здоровья населения являются одними из важнейших в социальной политике нашего государства. Для осуществления поставленных задач коренным образом перестроена инфраструктура здравоохранения. Создана национальная модель оказания медицинских услуг в соответствии с современными стандартами.

В результате последовательной реализации мероприятий по преобразованию этой сферы создана целостная организационная структура оказания медицинской помощи населению, охватывающая все уровни — от сельских врачебных пунктов по оказанию первичной медико-санитарной помощи, районных медицинских объединений, областных многопрофильных республиканских специализированных медицинских центров, предоставляющих высокотехнологичные услуги. Благодаря осна-



Фото: Х. Пайдоева.

щению этих учреждений современной диагностической и лечебной аппаратурой, созданию в них необходимых условий, повышению квалификации врачебного персонала значительно снизился уровень заболеваемости среди населения, увеличилась продолжительность жизни людей.

Примечательно и то, что ежегодно под девизом «Никто не останется без внимания и заботы» в стране проводятся недели здоровья. Углубленный медицинский осмотр проходит практически каждый житель Узбекистана.

— Объявление 2015 года Годом внимания и заботы о

старшем поколении стало логическим продолжением начатой в этом направлении большой работы, — говорит заместитель начальника Главного управления организации оказания лечебно-профилактической помощи Министерства здравоохранения Анвар Хусайнов. — Так, в текущем году в рамках данной

акции проводились мероприятия, нацеленные на совершенствование специализированной медицинской помощи, оказываемой населению, в том числе людям преклонного возраста, с ограниченными физическими возможностями и пенсионерам.

2 стр.

МЕДИЦИНА XXI ВЕКА

Усилия наступательного действия

Вчера в столице начал работу Международный форум лидеров по контролю онкологических заболеваний в Центральной Азии. Организованный Министерством здравоохранения Узбекистана, Республиканским онкологическим научным центром и Ассоциацией онкологов Узбекистана, он направлен на дальнейшее развитие онкологической фундаментальной науки и практики в мировой онкологии.

Его участниками стали ведущие ученые страны, а также их коллеги из США, Японии, Австралии, Индии, Бельгии, Беларуси, России, Туркменистана, Армении, Казахстана и других стран, представители международных организаций и молодые исследователи. В общей сложности форум, впервые проводимый в масштабах стран СНГ, собрал 250 специалистов, готовых поделиться наработками и накопленным опытом в борьбе против заболевания, ставшего социальной

проблемой на всех континентах. Его задача — разработать программы по скринингу, стандарты, следуя которым можно будет предотвратить большую часть онкозаболеваний, расширить фронт противоопухолевой борьбы с привлечением партнеров.

Выступившие отметили успехи и достижения онкологии Узбекистана. В частности, директор Республиканского онкологического научного центра профессор С. Наврузов в своем докладе «Региональные

обследовали более полутора миллионов женщин. Благо, для этого у нас есть все возможности. В частности, благодаря постановлению Кабинета Министров «О мерах по дальнейшему укреплению материально-технической базы и совершенствованию организации деятельности медицинских учреждений» в онкологической службе страны произошли коренные преобразования, реконструированы и отремонтированы все онкологические учреждения. На уровне современных норм проведена реконструкция онкологических диспансеров в Навои, Сырдарье и Джизаке.

2 стр.

Хлопковый форум международного масштаба

С тех пор как по инициативе Президента Ислама Каримова в 2005 году в Ташкенте была проведена I Международная Узбекская хлопковая ярмарка, ежегодно в октябре в нашу республику на ставший традиционным хлопковый форум съезжаются представители хлопкового бизнеса из многих стран, а также ведущие международные эксперты и специалисты в данной сфере.

Задуманная как мероприятие по повышению эффективности и оптимизации поставок узбекского хлопка на мировой рынок и расширению географии его экспорта, ярмарка, по словам многих участников предыдущих форумов, помимо достижения основных целей, превратилась в крупное отраслевое событие международного масштаба, в ходе которого можно не только

приобрести качественное волокно и разнообразную продукцию, полученную в процессе его переработки, но и узнать мнения авторитетных экспертов о состоянии и перспективах развития хлопковой индустрии в Узбекистане, других регионах и на мировом рынке в целом.

К примеру, в рамках пленарных сессий ярмарки рассматриваются



основные тенденции и актуальные вопросы положения дел в отрасли в международном масштабе: спрос и предложение на хлопок, цены и факторы влияния на их формирование, новые технологии и оборудование для повышения урожайности хлопка-сырца и качества производимой из него продукции и т. д.

Наряду с этим зарубежные участники форума отмечали и высоко оценивали возможность посещения конкретных хлопкоочистительных заводов, текстильных предприятий, где непосредственно на местах можно ознакомиться с тем, как заготавливают, хранят и перерабатывают хлопок, обеспечивают высокое качество производимой продукции и готовят ее к отправке потребителям, в том числе на экспорт.

2 стр.

СОТРУДНИЧЕСТВО

Партнерские связи укрепляются

Продолжился диалог по дальнейшему развитию партнерских связей между предпринимателями Узбекистана и Китая, в рамках бизнес-форума и Кооперационной биржи, организованных Торгово-промышленной палатой Республики Узбекистан совместно с Китайским комитетом содействия развитию международной торговли (ССРПТ) и посольством Китайской Народной Республики в нашей стране с участием деловых кругов Узбекистана и провинции Шэньси (КНР).

Основной целью мероприятия стало изучение возможностей реализации совместных инвестиционных проектов, проведение двусторонних переговоров с представителями для налаживания деловых контактов, содействие увеличению объема двусторонней торговли.

Выступившие в ходе бизнес-форума и Кооперационной биржи отметили, что

Китай является одним из крупнейших торгово-экономических и инвестиционных партнеров Узбекистана, что можно увидеть и по последовательному росту объема взаимного товарооборота, показатели которого только в минувшем году достигли 4,7 миллиарда долларов.

2 стр.

ФАКТЫ ДНЯ

В первом полугодии налоговыми преференциями в Самаркандской области воспользовалось более 4 100 хозяйствующих субъектов. Как отмечено на пресс-конференции, состоявшейся в Самаркандском областном государственном налоговом управлении, предприятия разных форм собственности смогли таким образом сэкономить в целом 165 миллиардов сумов. Эти средства были направлены на дальнейшее развитие производства и укрепление материально-технической базы.

На частном предприятии «Зульфия-Бону-Чевар», действующем в ходе граждан «Жами» города Бекабада Ташкентской области, налажен пошив модной одежды для детей и подростков. Ежедневно 20 девушек производят на современном оборудовании до 500 швейно-трикотажных изделий, отличающихся практичностью и яркой цветовой гаммой. В скором времени руководитель предприятия Угиллой Мирзородова намерена расширить производство, наладить экспорт готовой продукции и организовать для молодежи учебный центр по пошиву одежды.

На частном предприятии «Хамдамов Тохир Баходирович» города Маргилана Ферганской области вдвое возрос объем производимой продукции. За счет банковского кредита в размере 200 миллионов сумов на обувной фабрике установлено дополнительное современное оборудование. По мнению специалистов, это также позволит расширить ассортимент производимых изделий, наладить их экспортные поставки, создать дополнительные рабочие места.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Хлопковый форум международного масштаба

1 стр.

Это во многом позволяет лучше узнать и понять, как действует современный хлопковый комплекс Узбекистана. Если добавить к этому самую обширную информацию об инвестиционном климате, льготах и преференциях, предоставляемых зарубежным инвесторам, и опыте плодотворного и взаимовыгодного сотрудничества многих иностранных компаний с узбекскими партнерами по развитию хлопковой и текстильной индустрии нашей республики, то, как говорится, у деловых людей из разных стран есть повод задуматься над тем, почему бы не попробовать наладить бизнес в Узбекистане?

В этом заключается и еще одна из основных целей ярмарки. Поэтому, если мы говорим, к примеру, что по итогам прошлого года хлопкового форума подписаны контракты на экспорт узбекского хлопка в объеме 680 тысяч тонн и текстильной продукции, произведенной отечественными предприятиями, на сумму, превышающую один миллиард долларов, то к этому надо добавить и создание за последние годы десятков предприятий с участием зарубежного капитала, особенно в текстильной индустрии нашей республики. Иностранцы привлекают

немало факторов. Среди них и стабильное развитие экономики, демонстрирующей завидный рост, несмотря на негативные последствия глобального финансово-экономического кризиса, и развитая инфраструктура, и наличие квалифицированных местных кадров, и сравнительно низкая стоимость, а также доступность различных ресурсов, и, конечно же, в первую очередь качественного сырья. Но главное, как считают многие инвесторы из разных стран, заключается в том, что руководство Узбекистана предпринимает необходимые меры по целенаправленному привлечению и стимулированию иностранных инвестиций, созданию надлежащих условий для их эффективного использования, а также по защите законных прав и интересов зарубежных инвесторов.

Важную роль играет и огромный потенциал для дальнейшего развития и углубления процесса переработки узбекского хлопка в рамках принятых долгосрочных программ, согласно которым, в частности, предусмотрены реконструкция и модернизация хлопкоочистительных заводов, налаживание производства отдельных видов оборудования для этих предприятий, а также для текстильной отрасли, создание новых, техническое и технологическое обнов-

ление действующих производств, направленное на увеличение объемов выпускаемой пряжи, тканей, готовых швейных и трикотажных изделий и другой продукции. Эти программы предусматривают и реализацию многочисленных перспективных проектов с привлечением иностранных инвесторов. Так что в рамках XI Международной Узбекской хлопковой ярмарки, в ходе «круглых столов», презентаций, встреч и переговоров эта тема займет достойное место.

Программа очередного хлопкового форума в Ташкенте обширна и насыщена разнообразными мероприятиями, в ходе которых их участники получат немало интересной информации, смогут обменяться опытом, обсудить перспективные проекты, договориться о взаимовыгодном сотрудничестве, заключить контракты на приобретение хлопкового волокна и текстильной продукции из Узбекистана. И как считают организаторы XI Международной Узбекской хлопковой ярмарки, ее итоги должны еще раз подтвердить прочные позиции нашей республики как одного из ведущих производителей и экспортеров на мировом хлопковом рынке.

Собир АЛИЕВ.

Акционерные общества: современные методы корпоративного управления

1 стр.

Сегодня многие предприятия, включая совместные предприятия с участием иностранных учредителей, организуют производственный процесс на современной основе и применяют передовые методы в управлении им. В этой связи в проекте закона предусматривается норма, согласно которой и конкурсы по назначению исполнительного органа акционерного общества теперь могут участвовать и иностранные менеджеры.

Нормы законопроекта также предусматривают, что иностранным специалистам, привлеченным в качестве управленческого персонала, предоставляются определенные льготы и преференции, полученные от этой деятельности доходы не облагаются подоходным налогом, а акционерные общества освобождаются от уплаты единого социального платежа с фонда оплаты труда иностранных работников.

В ходе работы над законопроектом проводится сопоставительный анализ национальной и зарубежной практики. В частности, изучается передовой опыт

таких стран, как Германия, Франция, Австрия.

— В подготовке законопроекта ко второму чтению участвуют специалисты сферы и эксперты, что наряду с обеспечением конструктивности диалога способствует повышению качества и действенности законодательства, — отмечает член рабочей группы начальник управления Госкомконкурэнции Т. Набиев. — Принятие данного закона создаст возможности для повышения эффективности акционерных обществ и осуществления их деятельности в соответствии с международными стандартами путем внедрения современных методов корпоративного управления, в том числе менеджмента производства, обеспечения открытости деятельности для инвесторов.

В процессе деловых дискуссий членами фракции политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса, юристы-практики, эксперты и специалисты сферы полностью поддерживают проект закона, а также вносят свои предложения по его дальнейшему совершенствованию.

Сауле АЗИМБЕТОВА.

Усилия наступательного действия

1 стр.

В онкологических диспансерах Ферганской, Навоийской и Джизакской областей построены здания, полностью соответствующие радиационным сооружениям, открыты отделения радиологии. Полностью реконструированы 13 областных онкологических диспансеров. В первичном звене здравоохранения действует свыше 170 онкологических кабинетов. У нас работают специалисты высокого уровня, прошедшие обучение во Франции, Германии, Южной Кореи. Поэтому лечиться за границей нет смысла, наши врачи идут в ногу со временем. И методы, которые они используют в диагностике и лечении, не уступают зарубежным.

На форуме также говорилось, что запланировано проведение поэтапной работы по закупке высокотехнологических аппаратов — компьютерных и магнитно-резонансных томографов, маммографов, эндоскопического оборудования и установок лучевой терапии. Помимо этого, в результате более полного оборудования онкологических учреждений современными аппаратами радиотерапии и диагностики в оштукатуренной степени повысилось качество предоставления населению высококвалифицированной медицинской помощи. В два раза увеличен объем средств, выделяемых из Государственного бюджета на развитие онкологических услуг. Вместе с тем в сфере привлекаются инвестиции престижных финансовых институтов мира и Исламского банка развития.

Сегодня во всех онкологических учреждениях страны сформирована вертикальная система управления, главным учреждением которой является Республиканский онкологический научный центр (РОНЦ). В рамках исполнения программы по совершенствованию деятельности всех подразделений онкологической службы (областных и городских онкологических диспансеров) на основе единых национальных стандартов проводится масштабная работа по скринингу, диагностике и лечению. Помимо этого, проводится скрининг рака молочной железы и шейки матки. Ведущие специалисты РОНЦ выезжают в областные и районные отделения здравоохранения и проводят масштабную работу по выявлению предраковых и ранних стадий различных видов раковых заболеваний. При активной поддержке руководителей областных отделений здравоохранения и медицинских коллегий проводятся доклады и мастер-классы по актуальным проблемам онкологии. На основе постановления Кабинета Министров реализуются мероприятия по пропаганде здорового образа жизни, ограничению потребления табачной продукции и спиртных напитков в общественных местах, школах и больницах.

Формирование и практическое внедрение единой электронной базы

учета больных в масштабе республики — одно из важных достижений в организации онкологической службы Узбекистана. Благодаря данному национальному канцер-регистру идет учет всех онкологических пациентов, качества их обследования и контроля за лечением.

— Для меня большая честь выступать в качестве одного из лидеров противораковой борьбы, — говорит директор Центра международного здравоохранения (США) доктор медицины Эдвард Тримбл. — Спасибо организаторам за возможность не только обменяться опытом большого круга специалистов, но и совместными усилиями разработать и внедрить программу по контролю онкологических заболеваний. На основе выработанных рекомендаций, которые в основном строятся на профилактике и скрининговых программах, планируем улучшить работу онкослужбы стран — участниц форума. Что же касается вашей страны, мы хорошо знакомы с успехами в здравоохранении Узбекистана, в частности в онкологии. Знаем, что у вас существуют скрининговые программы по борьбе с раком, ваши специалисты добиваются хороших результатов в области лечения и ранней диагностики онкозаболеваний. Опыт вашей страны, несомненно, будет полезен в разработке программы научного форума.

— Очень приятно, что в Ташкенте проходит форум по организации противораковой борьбы в странах Центральноазиатского региона. Это первое мероприятие, проводимое в таком формате. И необходимость в нем, безусловно, большая, — говорит исполнительный директор Ассоциации директоров онкологических центров и институтов радиологии стран СНГ (АДИОР) Лев Демидов. — Ведь, если говорить о заболеваемости на всех континентах, включая и Центральную Азию, цифры показывают, что онкозаболевания становятся все больше. Поэтому бороться с раком нужно не только с помощью лекарств, хирургического вмешательства и лучевой терапии. Сегодня в приоритете организационные методы. Если построить их правильным образом, наладить формы скрининговых программ, позволяющих выявлять онкологические заболевания на ранней стадии, это приведет к тому, что больные будут излечиваться. Ваша страна демонстрирует активную борьбу с онкологическими заболеваниями. К примеру, весной у вас проходил третий съезд онкологов, теперь научный форум. Кстати, его программа предусматривает мониторинг результатов.

По завершении форума будет принята резолюция, которую после широкого обсуждения опубликуют в ведущих специализированных журналах мира.

На открытии форума выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Икрамов.

Ирина СЕРЫХ, наш корр.

Партнерские связи укрепляются

1 стр.

Особо был подчеркнут и тот факт, что в нашей стране действуют несколько сотен предприятий, созданных совместно с китайскими предпринимателями, более 80 из которых организованы полностью за счет иностранных инвестиций.

В состав нынешней делегации вошли представители 50 китайских компаний, занятых в сфере производства текстильного, швейного, медицинского и других видов оборудования, электротехники, альтернативных источников энергии, задействованных в производстве лекарств и лечебных трав, телекоммуникаций и ИКТ, а также машиностроительной, строительной, фармацевтической, текстильной, пищевой и химической промышленности.

Было отмечено, что Узбекистан придает приоритетное значение дальнейшему укреплению стратегического партнерства с КНР, расширению многопланового торгово-экономического, инвестиционного и финансового сотрудничества между нашими странами на основе принципов взаимной выгоды, учета интересов и равноправия.

Д. ГАФУРОВА.

■ ПРЕЗЕНТАЦИИ

Расширять поток авиаперевозок

Возможности Национальной авиакомпании Узбекистана представлены в Стране восходящего солнца.

Как сообщает информационная служба авиакомпании, возможности НАК «Узбекистон хаво йуллари» по авиаперевозкам были представлены в рамках международной туристской выставки «JATA Tourism EXPO Japan-2015» на едином национальном стенде Узбекистана, где также были представлены услуги туристских компаний, агентств и ведущих туроператоров нашей страны. Презентация НАК и туристского потенциала Узбекистана состоялась также в посольстве Республики Узбекистан в Японии на семинаре по вопросам развития туризма. В частности, местные туроператоры и представители СМИ смогли ознакомиться не только с огромным туристским потенциалом нашей страны, но и с возможностями Национальной авиа-



компании по пассажирским и грузовым авиаперевозкам.

Представители НАК также провели рабочие встречи с потенциальными клиентами и иностранными партнерами, туристскими компаниями Японии, зарубежными рекламными и информационными агентствами. В ведущих СМИ Японии были опубликованы материалы об «Uzbekistan

airways» как о единственном авиаперевозчике Центральной Азии, выполняющем прямые рейсы в Токио. В ходе многочисленных встреч с японской стороны был проявлен значительный интерес к налаживанию и развитию сотрудничества с Национальной авиакомпанией Узбекистана.

Сергей АЛЕКСЕЕВ.

Здоровье населения — вклад в будущее

1 стр.

Примечательно, что только в текущем году углубленным медицинским осмотром охвачено более 200 тысяч представителей старшего поколения и люди с ограниченными физическими возможностями. По их итогам почти все пациенты поправили свое здоровье в стационарных и амбулаторных условиях, многие направлены в санатории.

Важно и то, что выявленным в ходе недель семи тысячам пациентам из числа ветеранов войны и трудового фронта оказана специализированная медицинская помощь в республиканских медицинских центрах и клиниках. Более пяти тысячам из них проведены высокотехнологичные, сложные оперативные вмешательства при патологии опорно-двигательного аппарата, сердечно-сосудистой системы, органов слуха и зрения, эндокринной системы. А в Научно-исследовательском институте ортопедии и травматологии после успешного осуществления операции эндопротезирования тазобедренного сустава у 200 пожилых больных были восстановлены утраченные функции передвижения. 1 500 операций

проведены у больных с диагнозом катаракта и глаукома. Еще 750 операций осуществлены у пациентов с аденомой предстательной железы. Успешно перенесли операцию свыше 800 пожилых людей с патологией сердечно-сосудистой системы.

К очередной социальной акции привлечено около 100 ведущих специалистов сферы разных направлений. Нынешняя акция пройдет в два этапа. Сначала квалифицированные специалисты региональных медицинских учреждений организуют медицинские осмотры в своих регионах, а затем состоятся консилиумы опытных специалистов республиканских специализированных медицинских центров, научно-исследовательских институтов и вузов. Они проведут углубленное обследование граждан по составленному на первом этапе перечню.

Медицинские мероприятия будут проводиться с использованием современного диагностического оборудования, в том числе флюоромобилей, портативных аппаратов УЗИ и ЭКГ.

Примечательно и тот факт, что нынче даже в первичных лечебных учреждениях имеется

широкий спектр медицинского оборудования. К примеру, можно сдать и получить результаты различных анализов в самих семейных поликлиниках. Проводимые исследования давно перешли границы изучения элементарных показателей. Здесь ныне имеются биохимические анализаторы, с помощью которых проверяется уровень сахара, ферментов и холестерина в крови. Людям, перешагнувшим социальный барьер, такое исследование проводят в обязательном порядке. Важно, чтобы эти показатели были в норме, тогда можно избежать многих заболеваний.

В нынешней социальной акции активное участие приняли и специалисты семейной поликлиники № 31 Яшнабадского района столицы, где созданы все условия для организации качественного обслуживания населения. Специалисты этого лечебно-профилактического учреждения отмечают, что показателем их работы является крепкое здоровье и хорошее самочувствие каждого из 34 529 жителей населенных пунктов. А это восемь махалей, четыре школы, столько же детских садов и два профессиональных колледжа.

— Считаю отличительной чертой работы наших специалистов то, что ни один пациент в округе не остается без внимания, — говорит заместитель главного врача поликлиники Насиба Кадирова. — Наши врачи знают про состояние здоровья каждого подопечного. Проводим посещательные осмотры женщин фертильного возраста и девочек подросткового. Пропагандируем среди населения здоровый образ жизни, объясняем матерям необходимость грудного вскармливания, своевременной вакцинации. А это вопросы, которые в условиях современной жизни являются основными. Взять, к примеру, прививку АКДС. Эта вакцина служит образованию иммунитета от дифтерии, столбняка и коклюша. Совершенно очевидно, что эта реактогенная прививка. Но, думаю, защита организма от таких страшных болезней, как коклюш или дифтерия, которые могут передаваться воздушно-капельным путем, просто необходима. И чтобы мамы были уверены в стабильном протекании вакцинации, мы помогаем подготовить детей к данному мероприятию.

В лечебно-профилактическом учреждении функционирует «Школа молодой матери», которую с удовольствием посещают как беременные женщины, так и молодые мамы. Здесь педиатры и гинекологи отвечают на их вопросы по уходу за малышами, рекомендуют необходимые витамины, расказывают об особенностях детского развития, измеряют рост и вес младенцев, а будущие матери узнают много полезного, что пригодится им в скором времени.

А в кабинете «Здоровый ребенок» проходят осмотры дети до 14 лет. В этот период им следует строго следовать правилам гигиены, о чем они нередко забывают в силу своего возраста. Подросткам также необходимы советы психологов, поэтому врачи здесь работают не покладая рук, помогают ребятам подготовиться к взрослой жизни.

При заболеваниях, требующих физиотерапевтических процедур, пациенты посещают соответствующий кабинет, где их оздоровлению служит современное оборудование, помогающее восстановиться после хирургического вмешательства, при неврологических,



ортопедических и других заболеваний. В кабинетах эндокринолога, невропатолога, терапевта, офтальмолога и других трудятся высококвалифицированные специалисты.

— Не могу описать словами материнское счастье, которое я испытала после рождения двойни — Фатимы и Зурры, — говорит жительница Яшнабадского района Умида Махамдалиева. — Из-за проблем со здоровьем малыши состоят на учете у медиков. Услышав, что в поликлинике проводится прием специалистов, в том числе офтальмологов, из ведущих клиник республики, пришло желание получить рекомендации для дальнейшего лечения.

Стоит отметить, что в нынешнем году охват социальной акции расширен. В мероприятиях принимают участие хирурги, акушеры-гинекологи, терапевты, педиатры, невропа-

тологи, кардиологи, эндокринологи, офтальмологи, оториноларингологи, урологи, ортопеды-травматологи, стоматологи, дермато-венерологи и специалисты десятка других направлений.

Важным решением стало и то, что в перечень лекарственных средств, предназначенных для льготного обеспечения при амбулаторном лечении, включено еще восемь препаратов, что очень важно для поддержки социально уязвимых слоев населения, особенно одиноких и престарелых.

Самым главным в проведении таких мероприятий медики отмечают повышение медицинской культуры населения, утверждение здорового образа жизни, усиление у молодежи стремления создать здоровую семью.

Фуркат САНАЕВ, Дильдора РАУПОВА.

■ ЗАНЯТОСТЬ

Реализовать себя, работая на земле

Выпускники профессиональных колледжей Сырдарьинской области за счет полученных во время учебы знаний и навыков добиваются немалых успехов в фермерстве и ведении дехканских хозяйств.

В 2012 году при поддержке областного совета ОДМ «Камолот» был образован Совет молодых фермеров, который привлек в свои ряды десятки юношей и девушек. В каждом районе создавались фермерские хозяйства, которыми руководили выпускники профессиональных колледжей. Благодаря зазору и кипучей энергии многие из них уже добились определенных высот. Образцы продукции фермерских хозяйств «Сарвиноз Собиржоновна Фаизов» из Гулистанского района и «Исмоил — Элёрбек — хамкор» из Бауутского района, которыми руководят молодые Сарвиноз Шокирова и Элёрбек Ахмадулов, неоднократно получали высокие оценки на престижных республиканских конкурсах.

Продолжая традицию, молодежная организация в содействии с областными управлениями среднего специального, профессионального образования, труда и социальной защиты населения в прошлом году разработала специальную программу по привлечению выпускников колледжей к предпринимательской деятельности, в частности, к организации дехканских хозяйств. Для этого предусмотрено выделение земельных участков с налаженной ирригационной системой, а также обеспечение молодых дехкан льготными кредитами. Представители хокимията и вышеназванных организаций проводили в образовательных учреждениях встречи и беседы с учащимися и их родителями. В итоге желание открыть дехканское хозяйство выразили около 1 400 выпускников, многие из них сразу подали заявления с просьбой выделить им участки. На основании решений местных органов власти 1 167 выпускникам выделено свыше 270 гектаров плодородных земель, им оказана помощь в проведении первичных агротехнических работ.

Для многих начинающих предпринимателей этот шаг стал точкой отсчета трудового стажа, им открыли и внесли первые записи в трудовые книжки.

Молодые аграрии на полученной земле выращивают кукурузу, бахчевые, овощи, подсолнечник и кунжут, фруктовые саженцы.

— На участке по совету отца посадил огурцы, — говорит выпускник Гулбахорского профессионального колледжа сельского хозяйства Хавастского района Зухриддин Каримов. — Урожай получился отменный, собирать его помогали все члены семьи.

— А я на полученной в декабре прошлого года земле ранней весной посадил арбузы, — делится выпускник профессионального колледжа легкой промышленности и агросервиса Бауутского района Нуриддин Усманов. — Процесс выделывания и уход за полем, несмотря на трудоемкость, оказался увлекательным. Теперь я большую часть времени провожу на участке. При этом стал неплохо зарабатывать.

Учитывая спрос на квалифицированных специалистов в аграрном секторе, была разработана еще одна программа по проведению учебной практики для учащихся профессиональных колледжей в местных машинно-тракторных парках с дальнейшим трудоустройством в них выпускников, хорошо освоивших технику. В ней четко обозначены права и обязанности, задачи образовательных учреждений, местных ООО «Агротехсервис МТП» и других заинтересованных организаций по формированию механизаторского опыта у учащихся. К молодым выпускникам прикреплены 93 производственных мастера и опытных механизатора. 65 прошедших практику ребят уже обрели постоянную работу.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш корр.

■ БАНКОВСКАЯ СФЕРА

Ориентир — финансовая поддержка малого бизнеса

На сегодняшний день сфера малого бизнеса и частного предпринимательства играет ведущую роль в экономике нашей страны. Руководством республики уделяется особое внимание поддержке этой сферы, дальнейшему улучшению деловой среды, созданию для малого бизнеса благоприятных условий. Одно из важных направлений этой работы — повышение качества и доступности банковских услуг для предпринимателей.

С этой целью совершенствуется работа и банковской системы, повышаются объемы кредитования сферы малого бизнеса и частного предпринимательства, налаживается тесное взаимодействие предпринимательских кругов и финансовых учреждений. Все это является основными ориентирами в деятельности Акционерно-коммерческого банка «Микрокредитбанк».

Выработанная банком эффективная система целевого льготного микрофинансирования создает возможности для интенсивного развития малого бизнеса на местах, в том числе в отдаленных районах республики, открытия малых производственных предприятий, развития сферы услуг, семейного и индивидуального предпринимательства. Также инвестиции банка способствуют реализации важных социальных задач, таких, как обеспечение занятости и повышение доходов населения, рост благосостояния семей.

Одним из важных аспектов работы в этом направлении является постоянное повышение банком объемов кредитных ресурсов, предоставляемых для развития малого бизнеса и частного предпринимательства. В течение первых трех кварталов 2015 года с этой целью во всех регионах республики выделено более 680 миллиардов сумов. В общем объеме инвестиций банка доля микрокредитов, предоставляемых на льготной основе, составляет свыше 279,4 миллиарда сумов. Из них более 20 миллиардов сумов выделено для открытия новых малых предприятий в качестве средств стартового капитала. Свыше 95 миллиардов сумов направлено на развитие действующих предприятий малого бизнеса. Наибольший объем кредитов был предоставлен предприятиям малого бизнеса

и частного предпринимательства, действующим в таких сферах, как промышленность, сельское хозяйство, строительство, бытовые услуги и сервис, транспорт и связь.

В частности, для развития малых предприятий, действующих в сельскохозяйственной отрасли, было выделено 170,8 миллиарда сумов, в том числе 70,7 миллиарда сумов льготных микрокредитов. Это позволило предприятиям агропромышленного комплекса провести модернизацию производства, внедрить новые технологии, создать дополнительные мощности по глубокой переработке отечественной сельскохозяйственной продукции.

В результате расширения доступа к льготным кредитным средствам перед предпринимателями открываются возможности для реализации новых проектов, расширения деятельности и повышения рентабельности существующих предприятий. К примеру, за счет полученных в «Микрокредитбанке» средств был дан новый импульс работе действующего в Фергане частного предприятия «Диё».

— Мы занимаемся оказанием услуг автомобильного сервиса и продажей автозапчастей, — рассказывает руководитель предприятия Абдумалик Урманов. — В этом бизнесе я уже немало лет и поэтому хорошо знаком с особенностями ведения собственного дела. Наибольшее значение для успеха имеют финансовые средства. Они необходимы как при открытии нового предприятия, так и для расширения деятельности, проведения модернизации производства.

Поначалу наше предприятие представляло собой небольшую автомастерскую. Но со временем спрос на ее услуги рос, ведь за последние годы в республике появилось гораздо

больше владельцев автомобилей отечественного производства. Поэтому приходилось поэтапно расширять дело, осваивать новые виды современных услуг, уделять при этом внимание качеству и уровню обслуживания клиентов. Само собой, для этого необходимы соответствующие средства.

Действенным способом в решении насущного вопроса можно назвать банковский кредит. Поэтому, когда несколько лет назад у нашего предприятия возникла потребность в расширении производства, мы решили обратиться в банк. Рассмотрев все имеющиеся варианты, оста-

Помимо создания новых и развития существующих субъектов малого бизнеса, деятельность «Микрокредитбанка» способствует реализации социальной политики государства. В первую очередь это связано с обеспечением занятости населения. Например, в январе — сентябре нынешнего года за счет инвестиций банка было создано 28 тысяч новых рабочих мест во всех регионах республики. Кроме того, была оказана действенная помощь в открытии своего дела многим предпринимателям из отдаленных сельских районов, деловым женщинам, выпускникам про-

фессиональных колледжей. В частности, этому способствовала реализация проекта «Инвестиции «Микрокредитбанка» — на службе предпринимательства, созидания и прогресса!», который осуществлялся в нынешнем году в регионах страны. Проект был инициирован совместно с Центральным банком, Комитетом женщин, а

также рядом политических партий республики.

Постоянно повышаются объемы финансирования проектов, имеющих социальную значимость. К примеру, в течение истекших девяти месяцев 2015 года для развития женского предпринимательства в республике были предоставлены микрофинансовые средства в размере 72,1 миллиарда сумов, за счет чего по всей стране было создано более 7,6 тысячи рабочих мест. Для поддержки деловых женщин банком при сотрудничестве с различными партнерскими организациями на регулярной основе проводятся разъяснительные мероприятия и учебные семинары. Важную роль играют и кредитные вложения банка, направляемые на реализацию конкретных проектов женского предпринимательства. Значительная часть из них реализуется в сельской местности, что способствует созданию новых семейных предприятий, развитию сферы услуг, открытию новых производств.

Кроме того, за этот период текущего года «Микрокредитбанком» было направлено более 48 миллиардов сумов для развития семейного бизнеса. При этом более одной тысячи семейных предприятий получили на льготной основе средства в виде стартового капитала для создания собственного бизнеса. Повышению благосостояния способствуют и реализуемые банком программы по потребительскому кредитованию, направленные, в частности, на поддержку молодых семей. Так, за истекший период с этой целью было выделено 27,9 миллиарда сумов, которые были использованы, в том числе и как ипотечные кредиты.



Фото: Х. Полюдова.

новили свой выбор на «Микрокредитбанке», который предоставляет наиболее выгодные условия кредитования предприятиям малого бизнеса. В короткие сроки нам были предоставлены средства на общую сумму 30 миллионов сумов с выгодной годовой процентной ставкой.

Благодаря доступности финансирования мы получили возможность приобрести новое современное оборудование для автомастерской, а также необходимые автозапчасти и комплектующие. Расширение и обновление производства позволило привлечь новых клиентов, следовательно, повысить доходы. Поэтому сотрудничество с «Микрокредитбанком» стало эффективным и взаимовыгодным, — резюмирует Абдумалик Урманов.

Стратегия деятельности банка связана с обеспечением устойчивого развития малого бизнеса и частного предпринимательства. Этому способствуют растущие объемы финансирования данной сферы, которые становятся одним из важнейших условий повышения роли этого сектора в экономике страны, создания новых малых предприятий и других субъектов предпринимательства, повышения доходов и обеспечения благосостояния жителей нашей страны.

**Подготовил
Жамолiddин ТУХТАШЕВ.
Услуги лицензированы**

■ Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 19 по 25 сентября 2015 года

- 1. Зарегистрирован:**
1. Приказ министра обороны Республики Узбекистан от 14 сентября 2015 года № 729-О внесении изменений в приложение № 1 к Положению о зарплатах военных городков Министерства обороны Республики Узбекистан.
2. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 5 сентября 2015 года № 24/7 «О внесении изменений в Правила ведения кассовых операций юридическими лицами».
3. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 5 сентября 2015 года № 299-В-2, 2015-12 «О внесении изменений и дополнения в Положение о требованиях к осуществлению профессиональной деятельности банков на рынке ценных бумаг в качестве инвестиционного посредника, управляющего инвестиционными активами и инвестиционного консультанта».
- 2. Зарегистрирован 22 сентября 2015 года, регистрационный № 2687-1 (вступило в силу с 28 сентября 2015 года).**
- 3. Постановление** Правления Центрального банка, Центра по координации и развитию рынка ценных бумаг при Госкомконкуренции Республики Узбекистан от 22 августа 2015 года № 299-В-2, 2015-12 «О внесении изменений и дополнения в Положение о требованиях к осуществлению профессиональной деятельности банков на рынке ценных бумаг в качестве инвестиционного посредника, управляющего инвестиционными активами и инвестиционного консультанта».

(Продолжение следует.)

Внимание руководителей компаний и фирм!

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

по модернизации серверного комплекса полностью совместимого с существующим в АКБ «Кишлок курилиш банк» программно-аппаратным обеспечением серверного комплекса базы данных с инсталляцией «под ключ» и по предоставлению лицензии на право пользования программных продуктов «Oracle».

В тендерных торгах могут принять участие как иностранные и отечественные фирмы и организации, в том числе субъекты малого бизнеса, выполнившие условия для участия в торгах, являющиеся производителями и/или их авторизованными поставщиками, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупуемой на тендерной основе продукции.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

- Наименование и адрес рабочего органа межведомственной тендерной комиссии: агентство «Узбектендерконсалтинг» при МВЭСИТ Республики Узбекистан. Адрес: Республика Узбекистан, 100029, г. Ташкент, ул. Узбекистан, 1. Тел./факс: (+99871) 238-53-42, 238-47-21, 238-47-20. Электронная почта: info@uztender.uz
- Предмет тендерных торгов: Тендер № UTC-15/48 «Модернизация серверного комплекса, полностью совместимого с существующим в АКБ «Кишлок курилиш банк» программно-аппаратным обеспечением серверного комплекса базы данных с инсталляцией «под ключ» Тендер № UTC-15/49 «Предоставление лицензии на право пользования программных продуктов «Oracle»
- Условия оплаты, условия поставки, срок поставки и максимальные цены приобретаемых товаров отражены в информации по тендерным торгам и тендерной документации.
- До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов на участие в тендере.
- Стоимость тендерной документации и величина задатка (гарантия тендерного предложения) указаны в информации по тендерным торгам и тендерной документации.
- Порядок внесения задатка (гарантии тендерного предложения), банковские реквизиты для оплаты тендерной документации и внесения задатка, отражены в информации по тендерным торгам и тендерной документации.
- Последний срок приема тендерных предложений — до 15.00 ташкентского времени 16 ноября 2015 года.
- За дополнительной информацией об условиях проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по вышеуказанному адресу.

Банковско-финансовая академия Республики Узбекистан

объявляет прием старших научных сотрудников-соискателей на 2016 год по следующим специальностям:

Старшие научные сотрудники-соискатели: 08.00.07 — Финансы. Бухгалтерский учет

Требуемые документы:

- справка-объективка;
- копия трудовой книжки, заверенная в установленном порядке;
- копия диплома магистратуры или рассматриваемого как равный ему диплома Академии Вооруженных Сил Республики Узбекистан, Академии Министерства внутренних дел Республики Узбекистан и высших образовательных учреждений Службы национальной безопасности Республики Узбекистан либо диплома кандидата наук или диплома о высшем образовании, полученных до введения степени магистра;
- напечатанный научный доклад по теме исследования и развернутый проект плана докторской диссертации;
- список научных статей (не менее трех), опубликованных в научных журналах и изданиях, тезисов (не менее двух), включенных в сборники научных и научно-практических конференций, семинаров и «круглых столов», иные сборники научных трудов по соответствующим научным направлениям, которые могут составить основу диссертационного исследования на соискание ученой степени доктора наук, а также их копии;
- копия документа ВАК, удостоверяющего прохождение претендентом теста на предмет определения склонности к научной и научно-педагогической деятельности;
- письменное согласие одного из ведущих ученых на определение его в качестве научного консультанта.

Самостоятельное соискательство (без отрыва от основного места работы): 08.00.07 — Финансы. Бухгалтерский учет

Требуемые документы:

- характеристика с места работы;
- справка-объективка;
- копия диплома о высшем образовании или диплома кандидата наук;
- копия трудовой книжки, заверенная в установленном порядке;
- копия документа ВАК, удостоверяющего прохождение претендентом теста на предмет определения склонности к научной и научно-педагогической деятельности;
- список научных работ и научных отчетов (патентов).

Документы принимаются с 15 октября до 15 ноября 2015 года.

Адрес: г. Ташкент, 100000, ул. Мовароуннахр, 16. Телефон (0-371) 237-53-51.

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые будут проводиться 17 ноября 2015 года в 11.00 выставляются нижеследующие объекты недвижимости:

- Сергелийским отделом судебных исполнителей, описанные на основании исполнительного листа № 10-1510/12375 от 10 августа 2015 года здания и сооружения общей площадью 1 378,63 кв.м, расположенные по адресу: Ташкентская обл., Янгйулькский р-н, ул. Кимёгар.
- Мирзо-Улугбекским отделом судебных исполнителей, описанный на основании исполнительного листа № 10/1415/10079 от 4 марта 2015 года торговый комплекс общей площадью 3 302 кв.м, расположенный по адресу: г. Ташкент, ул. Мустакиллик, 17Б.

Стартовая цена — 7 004 622 000 сумов.

Ознакомление с объектами недвижимости будет проводиться при непосредственном участии уполномоченных судебных исполнителей. Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 17.00. Прием заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов в 16.00. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в сумме не менее 30% от стартовой цены объекта недвижимости на банковский счет организатора торгов с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа, и наименования объекта недвижимости. Банковские реквизиты ООО «Capital Realtor Group»: р/с 20208000204927571003 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 207126662.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Телефон (0-371) 250-19-24.

Услуги лицензированы

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Раскрыть творческие способности

За годы независимости в дошкольных образовательных учреждениях страны созданы необходимые условия для раскрытия творческого и интеллектуального потенциала детей, привития им чувства любви к Родине.

Одно из таких учреждений — ДОУ № 307 Юнусабадского района столицы, где воспитываются 320 детей. Постоянную заботу о них проявляют 14 воспитателей, которые прилагают все усилия, чтобы их подопечные росли здоровыми. Ребята под присмотром врача и медицинских сестер занимаются лечебной физкультурой. Здесь также работают кружки художественной гимнастики, шахмат и шашек. Ежегодно проводятся спортивные состязания «Папа, мама и я — спортивная семья», что позволяет ребятишкам узнать больше о сверстниках и их близких. Воспитанники ДОУ регулярно участвуют в спортивных состязаниях «Согломжон — полвонжон».

— Наши педагоги уделяют внимание обогащению духовного мира воспитанников, — рассказывает заведующая Румина Расулова. — В повседневной работе мы пользуемся методическими пособиями, разработанными на основании опорной программы «Болажон», что способствует формированию мировоззрения ребенка, развитию



Фото Б. Анварова.

его речи и логического мышления.

В группах царят чистота и порядок. Стараниями воспитателей здесь создана предметно-развивающая среда. В игровой форме дети обретают навыки в сфере медицины и кулинарии, знакомятся с правилами личной гигиены. В творческих кружках изучают английский язык, учатся петь, танцевать, читать стихи,

рисовать, слушать и пересказывать сказки. Лучшие исполнители участвуют в детском творческом фестивале «Олтин хумо».

На территории учреждения высажены цветы, декоративные и плодовые деревья, что способствует экологическому воспитанию детей, привитию им бережного отношения к природе родного края.

— Раскрыть способности малыша, вселить в него уверенность в собственных силах — наша главная задача, — говорит воспитатель Гулбахор Икрамова. — Для этого учитываем индивидуальность каждого ребенка, применяем передовые педагогические подходы.

Работники ДОУ активно участвуют в научно-практических конференциях, семинарах и «круглых столах», культурных и спортивных мероприятиях, посещают выставки и музеи, где обмениваются опытом, получают полезную информацию, а в последствии воплощают идеи в реальность.

На стенах учреждения можно увидеть немало грамот, сертификатов и дипломов, полученных на смотрах-конкурсах. Так, в 2008 году ДОУ удостоилось первого места в республиканском конкурсе «Лучшая игровая площадка», а в 2011 году стало победителем состязания «Имидж дошкольного образовательного учреждения», проведенного столичным управлением народного образования. В 2014 году названо самым благоустроенным образовательным учреждением.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,
наш корр.

На правах рекламы

ИНСТИТУТ ПРОГНОЗИРОВАНИЯ
И МАКРОЭКОНОМИЧЕСКИХ
ИССЛЕДОВАНИЙ ПРИ КАБИНЕТЕ
МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

**объявляет прием старших научных
сотрудников-соискателей
и самостоятельных соискателей
на 2016 год по следующим
специальностям:**

08.00.02 — Макроэкономика

08.00.12 — Региональная экономика

**Документы принимаются
с 15 октября до 15 ноября 2015 года.**

**За справками обращаться по адресу:
100000, г. Ташкент, ул. Мовароуннахр, 1.
Телефоны: (0-371) 237-10-46, 237-26-32.**

1421A/82

СПОРТ

На старте — юные легкоатлеты

На стадионе «Баркамол авлод» города Намангана прошел юношеский чемпионат Узбекистана по легкой атлетике. В соревнованиях приняли участие мальчики и девочки 2002–2003 годов рождения из Каракалпакстана, Ташкента и областей республики.

Юные атлеты состязались в таких дисциплинах, как бег на разные дистанции, прыжки в длину и высоту, толкание ядра, метание мяча, эстафета.

Примечательно, что в числе победителей и призеров чаще всех мелькали фамилии юных ферганцев. К примеру, Хислат Муроджонов показал лучший ре-

зультат как на стометровке, так и в забеге на двести метров. Его землячка Одина Хусанова также быстрее всех пробежала эти дистанции. Озод Журатовой не было равных в беге на 300 метров. А вот на шестисотметровой она с подругами по команде Икболхон Иброхимовой и Дилбар Абдухамидовой

заняли весь пьедестал почета.

Приятно удивили специалистов и зрителей юные спортсмены из Сырдарьинской области, отличившиеся в прыжках в длину и высоту, толкании ядра. В этих дисциплинах они завоевали пять первых мест и одно второе. Неплохие показатели и у представителей Навои и Самарканда.

Нурбек АБДУЛЛАЕВ,
наш соб. корр.

Кубок достался сильнейшим

В Ташкенте прошли состязания Кубка Узбекистана по пауэрлифтингу.

В соревновании, организованном в Узбекском государственном институте физической культуры, около 150 спортсменов состязались в 15 весовых категориях.

В своих весовых категориях золотыми медалями

награждены Ильхом Буриев, Уктам Мамараджабов, Хусниддин Буриев, Юрий Ангонов, Кахрамон Шобердыев, Евгений Карпалов, Ахрор Жабборов, Хамза Примов.

В состязаниях среди женщин победителями и призерами стали Дамира

Алимбаева, Гулмира Давронова, Коракуз Султанова, Оксана Рихситиллаева, Кристина Паракецева, Холида Отаназарова, Султание Усенова, Виолета Мельникова, Махлиё Адилджанова, Милена Габобиязова, Милена Глазунова, Алевса Лишинская, Сабрина Кулдашева.

Н. НАСРИЕВ, корр. УзА.

ООО «ВТЛ» предлагает:

- продукцию по охране труда (журналы, плакаты по ОТ, ТБ и гражданской защите);
- подписку на газеты и журналы РФ на 2016 год;
- книги по всем отраслям знаний.

Приглашаем на работу агентов.

Тел./факс (+99871) 233-53-00. Телефон (+99890) 186-28-52.

Внимание руководителей компаний и фирм!

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

на закупку шин для грузовых автомобилей и сельскохозяйственной техники для нужд ДП «Мелиомашлизингсервис»

В тендерных торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, выполнившие предъявляемые условия для участия в торгах, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции, а также являющиеся производителями предлагаемой продукции и/или их авторизованными поставщиками, обеспечивающие полными гарантийными обязательствами (условиями) от завода-производителя (уполномоченные представители производителей, дилеры, дистрибьюторы и т.д.).

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес рабочего органа межведомственной тендерной комиссии: агентство «Узбектендерконсалтинг» при МВЭСИТ Республики Узбекистан. Адрес: Республика Узбекистан, 100029, г. Ташкент, ул. Узбекистан, 1. Тел./факс (+99871) 238-53-42. Электронная почта: info@uztender.uz

2. Предмет тендерных торгов: Тендер № УТС-15/50 «Поставка шин для грузовых автомобилей и сельскохозяйственной техники»

3. Условия оплаты и максимальные цены приобретаемых товаров

отражены в информации по тендерным торгам и тендерной документации.

4. Условия поставки (согласно Инкотермс-2010 г.):

— для иностранных поставщиков — DAP г. Ташкент ж/д станция «Хамза», код станции 722504;

— для отечественных поставщиков — DDP склад покупателя в г. Ташкенте.

5. Срок поставки указан в информации по тендерным торгам и тендерной документации.

6. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов на участие в тендере.

7. Стоимость тендерной документации и величина задатка (гарантия тендерного предложения) указаны в информации по тендерным торгам и тендерной документации.

8. Порядок внесения задатка (гарантии тендерного предложения), банковские реквизиты для оплаты тендерной документации и внесения задатка отражены в информации по тендерным торгам и тендерной документации.

9. Последний срок приема тендерных предложений — до 15.00 ташкентского времени 16 ноября 2015 года.

10. За дополнительной информацией об условиях проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по вышеуказанному адресу.

1532A/15

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ХОЗЯЙСТВУЮЩИХ СУБЪЕКТОВ И ГРАЖДАН!

ФИЛИАЛ «ТЕЛЕКОММУНИКАЦИЯ ТРАНСПОРТ ТАРМОФИ»

АК «УЗБЕКТЕЛЕКОМ»

ПРОСИТ ОБЕСПЕЧИТЬ ОХРАНУ СЕТИ МАГИСТРАЛЬНЫХ ЛИНИЙ СВЯЗИ, УДОВЛЕТВОРЯЮЩЕЙ ПОТРЕБНОСТИ НАСЕЛЕНИЯ В УСЛУГАХ СВЯЗИ

В соответствии с Правилами охраны линий и сооружений телекоммуникаций, утвержденными постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан № 210 от 15 мая 1998 года, **КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ** проведение работ в пределах охраняемых зон магистральных кабельных линий связи без соответствующего разрешения, в том числе:

- проводить строительные работы и возведение сооружений;
- устраивать дороги и переходы, строить стоянки для автомобилей, тракторов и других транспортных средств, разбивать общественные сады и участки на трассе кабельных магистральных линий связи;
- ломать, выкапывать и самовольно перемещать указательные столбики и указательные знаки на месте прохождения кабелей магистральных линий связи;
- проводить взрывные и разные строительные-монтажные работы;
- устанавливать колодцы, делать шурфы, а также проводить геолого-съемочные, геодезические, поисковые и другие изыскательские работы;
- складировать мусор, кислоты, солевые и щелочные смеси;
- разводить костры в местах прохождения кабельных магистральных линий связи.

Все хозяйствующие субъекты, физические и юридические лица, независимо от формы собственности, **В ОБЯЗАТЕЛЬНОМ ПОРЯДКЕ** должны осуществлять строительные, монтажные, землеройные и другие работы в охранной зоне магистральных кабельных линий связи **ТОЛЬКО ПОД КОНТРОЛЕМ СОТРУДНИКОВ СВЯЗИ!**

**БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ И БДИТЕЛЬНЫ!
НЕ ДОПУСКАЙТЕ ПОВРЕЖДЕНИЙ КАБЕЛЕЙ СВЯЗИ!**

Все хозяйствующие субъекты или физические лица, допустившие повреждение или обрыв кабеля магистральной линии связи из-за строительных, земельных и других работ в охранной зоне магистральных линий связи без надзора сотрудников связи, привлекаются к ответственности и возмещают ущерб в порядке, установленном законодательством.



Помните! Не определяйте самопроизвольно прохождение кабельной трассы при проведении земельных работ и строительства в охранной зоне кабельных магистральных линий связи и по данным вопросам обращайтесь к представителям региональных узлов филиала «Телекоммуникация транспорт тармофи» АК «Узбектелеком» или по адресам на указательных табличках трассы прохождения кабеля.

Адреса и контактные телефоны узлов и кабельных участков, обеспечивающих эксплуатацию кабельных магистральных линий связи

ПЕРВЫЙ УЗЕЛ,
г. Ташкент, ул. Козитарнов, 29 (0-595) 144-84-04, 170-84-04
(0-371) 234-20-11, 235-36-59 (с 8.00 до 17.00)
Первый линейно-кабельный цех,
г. Ташкент, ул. Буюк ипак йули, 264 (0-371) 265-80-43 (с 8.00 до 17.00)
(0-595) 199-19-40
Кабельный участок,
г. Ташкент, ул. Хуштена 4, переулок 4. (0-371) 250-37-45 (с 8.00 до 17.00)
(0-595) 199-19-34
Второй линейно-кабельный цех,
г. Янгиюль, ул. Чарикова, 172 (0-595) 199-19-32, 199-19-31
Кабельный участок Пахта, Чиназ, ул. Серсен, 30 (0-595) 199-19-36
Третий линейно-кабельный цех,
г. Туйтепа, ул. Спорта, 45 (0-595) 177-02-68
Кабельный участок, г. Ангрэн, ул. А.Темур, 2 (0-595) 177-06-64
Кабельный участок, г. Бекабад, ул. Х. Ходжимуродова, тупик 2, 18А

ВТОРОЙ УЗЕЛ,
г. Коканд, ул. Янги Чорсу, 264 (0-595) 400-03-79, 400-03-84
(0-373) 554-42-42 (с 8.00 до 17.00)
(0-373) 542-34-17, 542-21-66
Первый линейно-кабельный цех,
г. Янгикурган, ул. Чустий, 1 (0-373) 529-24-55 (с 8.00 до 17.00)
(0-590) 556-05-58
Второй линейно-кабельный цех,
г. Бешарык, ул. Сырдарья, 9 (0-373) 612-23-66 (с 8.00 до 17.00)
(0-595) 400-03-98
Третий линейно-кабельный цех,
г. Наманган, массив Нуробод, телебашня (0-369) 225-08-82 (с 8.00 до 17.00)
(0-593) 400-40-25
Четвертый линейно-кабельный цех,
г. Андижан, ул. Чулпан, 9 (0-374) 223-83-81 (с 8.00 до 17.00)
(0-595) 202-02-39

ТРЕТИЙ УЗЕЛ,
Сырдарьин обл., п. Мирзаобод, пос. Пиллакор (0-595) 510-96-99, 510-10-09,
(0-367) 227-16-20 (с 8.00 до 17.00)
(0-367) 227-00-44, (0-595) 511-68-65
Первый линейно-кабельный цех,
г. Гулистан, пос. Дуслук (0-367) 227-16-30 (с 8.00 до 17.00)
(0-595) 510-10-17
Линейно-кабельный цех Сырдарья,
г. Сырдарья, ул. Узбекистан, Дом связи (0-595) 510-10-04,
(0-595) 510-10-27,
Второй линейно-кабельный цех,
г. Янгилер, ул. Тинчлик, 1 (0-372) 222-95-07 (с 8.00 до 17.00)
Третий линейно-кабельный цех,
г. Джизак, ул. Халклар дуслуги, 9 (0-595) 510-10-41
Кабельный участок,
г. Даштобод, ул. Дуслук, Дом связи (0-595) 510-95-26

ЧЕТВЕРТЫЙ УЗЕЛ,
г. Булунгур, ул. Самарканд, 18 (0-595) 199-00-55, 177-50-05, 500-19-07
(0-366) 442-68-05 (с 8.00 до 17.00)
(0-366) 442-68-15
ПЯТЫЙ УЗЕЛ,
г. Бухара, ул. Гиждуван, 69 (0-595) 600-12-02,
(0-365) 224-45-41 (с 8.00 до 17.00)
Линейно-кабельный цех,
г. Бухара, ул. Шейхан, 71 (0-365) 223-38-37 (с 8.00 до 17.00)
(0-595) 600-60-15

ШЕСТОЙ УЗЕЛ,
г. Нукус, ул. Ашхабад, 1 (0-595) 601-14-96, 601-11-85
(0-361) 222-37-07 (с 8.00 до 17.00)
(0-595) 601-11-53, 601-12-29
Кабельный участок,
г. Турткуль, районный узел телекоммуникаций (0-595) 601-43-86
Кабельный участок Турткуль
г. Беруни, районный узел телекоммуникаций (0-595) 601-43-84
Кабельный участок Кунград,
г. Кунград, районный узел телекоммуникаций (0-595) 601-43-67
Кабельный участок Жаслык,
Кунградский район, н/п Жаслык, станция «Тулей» (0-595) 601-05-28, 601-14-97

СЕДЬМОЙ УЗЕЛ,
г. Термез, ул. Таракиёт, 32 (0-595) 501-11-02, 501-46-36
(0-376) 223-13-85,
223-13-79 (с 8.00 до 17.00)
Линейно-технический цех-16,
г. Денау, ул. Ш. Темирова, 4 (0-376) 224-07-65, (0-595) 501-11-07
(0-376) 413-17-71, 224-22-11, 223-15-34

ВОСЬМОЙ УЗЕЛ,
г. Карши, ул. Хуснабад, 1 (0-595) 505-05-12, 505-02-62
(0-375) 221-02-41 (с 8.00 до 17.00)
Линейно-технический цех-15,
г. Гузар, ул. Гузар, 23 (0-375) 221-17-25, (0-595) 505-05-23
(0-375) 505-05-13, (0-595) 505-05-41
(0-375) 552-11-67

ДЕВЯТЫЙ УЗЕЛ,
г. Ургенч, ул. Дусова, 2 (0-595) 602-22-09, (0-595) 602-22-18
(0-362) 223-36-58, (0-595) 602-22-13
ДЕСЯТЫЙ УЗЕЛ,
г. Навои, ул. Кармана, 25 (0-595) 603-07-38, (0-598) 278-07-01
(0-595) 610-07-05, (0-436) 224-74-21
Первый линейно-технический цех,
г. Каттакурган, ул. Чиганак (0-595) 603-33-19, (0-366) 455-24-54
Первый линейно-кабельный цех,
г. Гиждуван (0-595) 603-33-25
Второй линейно-кабельный цех,
г. Учкудук, пос. ДЭУ (0-595) 603-12-84, (0-436) 593-09-35
Кабельный участок Нурота,
г. Нурота, ул. Ш. Рашидова, 32 (0-595) 603-31-32, 610-69-89

404R/105

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1030.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 170. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор И. СЕРЫХ
Джурный редактор Д. ЧИРКОВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УзА: 20.35 Подписано в 21.35